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ANOTACE

Diplomní projekt se zaměřuje na revitalizaci 
území na rozhraní centra města Chrudimi v 
návaznosti na bývalý kapucínský klášter. Cílem 
projektu je poukázat na problematiku místa a 
hledat vhodná řešení v souladu s kontextem 
lokality. Návrh pracuje s objekty propojených 
s osvětou a vzděláním. Umístěním v těsné 
blízkosti klášterních zahrad se místo proměňuje 
v komunitní a čtenářskou oázu.

ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ

Komunitní hub sestává celkem ze čtyř objektů: 
městské knihovny, dívčího internátu, skautského 
institutu a auditoria se sály a klubovnami k 
pronájmu. Soubor staveb je koncipován nejen 
jako vzdělávací středisko, ale zejména místo 
pro setkávání mládeže a dospělých. 

Hmoty zaujímají prostor části klášterních 
zahrad a bývalé Moravovy zahrady, kde dnes 
stojí objekty komerčních prostor, které jsou v 
projektu určeny k demolici: Současná zástavba 
postrádá základní estetické a urbanistické 
kvality, je neprostupná, svým objemem zahalila 
siluetu původního kláštera a celkově  svou 
hmotou a vzhledem narušuje jinak klidné 
prostředí zahrad. 

Stavební čára vychází z urbanistické koncepce 
založené na analýze místa a jeho vývoje. 
Dochází k dostavbě bloku, kde je v dnešní době 
parkoviště, parcela známá v minulosti pod 
názvem Moravova zahrada. Dále je v návaznosti 
na klášterní klauzuru koncipovaná druhá hmota, 
hlavní část knihovny, která ideově navazuje 
na knihovnu klášterní, která se v objektu kdysi 
nacházela. Oba objemy jsou propojeny, a tím se 
se uzavírá prostor směrem k Tyršově náměstí 
a vzniká piazzetta. Propojení piazzy, Tyršova 
náměstí a piazetty je úmyslně narušeno nově 

koncipovanou dominantou, která zastavuje 
proluku a zároveň uzavírá nově definovanou 
piazzettu. Stavební čára nově navrhovaných 
hmot je definována svažitostí terénu, do kterého 
se větší část stavby schovává. Objekty zároveň 
vymezují propojené zahrady a svým objemem 
je uzavírají od rušné ulice a centra města. 
Uzavření zahrady fasádami objektu podtrhává 
jejich materialita, která je z jiyhovýchodní 
strany převážně zahalena do vápencových 
fasádních desek, horninou typickou pro oblast 
Železných hor. Hlavní objekt, knihovna, je svým 
tvarem otevřena směrem do zahrad na baštu 
Prachárnu a zároveň je protažena s výhledem 
do krajiny ze severní strany.

KONSTRUKCE 

Knihovna je založena na železobetonové desce 
s hydroizolací. Nosný systém je kombinovaný, 
základová deska musí být v místech sloupů 
plošně rozšířena. Řešení fasády je kombinací 
těžkého a lehkého obvodového pláště s 
panely o třech stupních světelné propustnosti 
z hlediska orientace ke světovým stranám: 
prosklenné, zastíněné polycarbonovými 
deskami a vápencové desky. 

VEŘEJNÝ PROSTOR - ŘEŠENÍ ZAHRAD

Klášterní zahrady zpravidla tvoří čtyři archetypy: 
Rajský dvůr, který se nachází ve středu klauzury 
s ambity kolem. Dalšími částmi jsou zelinářská 
zahrada, lékárenská zahrada a ovocná zahrada. 
Za klášterem zpravidla býval ovocný sad, 
dnes zde převládají ovocné stromy (jabloně, 
střemchy). V novém návrhu je navázáno na 
původní ovocnou zahradu. Před objektem 
knihovny je koncipována letní scéna, která 
slouží jako prostor pro tradiční letní festivaly a 
scházení lidí. 

V části bývalé Moravovy zahrady, východně od 
nového objektu je nově koncipována zelinářská/
užitková zahrada. Dnes se v této části parcely  
z dřevin nachází střemchy, borovice, modřín 
opadavý a smrky. Většina stromů dosahuje 
výšky 15 - 20 m a až na výjimky, které jsou 
označeny jako krátkodobě perspektivní a jsou 
zároveň určeny ke kácení, se současné dřeviny 
v projektu zachovávají. Jelikož ve východní 
části parcely dochází ke stínění samotnými 
objekty i vzrostlými stromy, tak jsou v užitkové 
zahradě navrženy dřeviny stínomilné: ostružiny, 
kanadské borůvky, muchovník, maliník. 
Součástí můžou být i 2 - 3 záhony s bylinkami, 
doplní se tím původní koncept složení 
klášterních zahrad. Tzv. lékárenská zahrada 
s bylinkami je především určena pro práci s 
dětmi ze skautského institutu, příp. studenty 
ubytovaných  
v nově navrhovaném internátu v rámci 
volnočasových aktivit. Jelikož přilehlé bytové 
domy mají soukromé zahrady, koncepce čistě 
komunitních zahrad  
v tomto případě není vhodná. 
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